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Posudek školitelky na diplomovou práci Bc. Vojtěcha Vlacha 

 Hydrologické sucho v pramenných oblastech Krušných hor 
Cílem této diplomové práce je vyhodnocení a porovnání projevů hydrologického sucha ve vybraných 

pramenných oblastech Krušných hor pomocí standardních indexů a metod na základě dostupných 

hydrologických a klimatických dat. Dílčím cílem je detekce dlouhodobých trendů ve výskytu hydrologického 

sucha v jednotlivých povodích. 

Struktura a formální stránka práce:  

Práce celkově obsahuje 104 strany textu, je tematicky členěna do 9 kapitol, přehledně strukturována, psána čtivým 

odborným jazykem bez formálních nedostatků.  

Obsahová a odborná stránka:  

Úvodní část práce je teoretická. Autor zpracoval kvalitní rešerši zahraniční a domácí literatury. Výstižně jsou 

popsány současné koncepty a přístupy k problematice sucha a jeho typům. Tuto část a rovněž tak metodickou část 

práce pokládám za kvalitní. V metodické části se zaměřil na výběr vhodných indexů pro hodnocení hydrologického 

sucha.  

Následuje fyzicko-geografická charakteristika zájmových oblastí, tj. povodí horních toků Rolavy, Svatavy a 

Načetínského potoka v Krušných horách. V této části jsou popsány rozdílné přírodní podmínky a další FG faktory 

(se zaměřením na změny land coveru), které mohou mít vliv na reakci jednotlivých povodí během probíhajících 

suchých period.  

Stěžejní částí práce je kapitola 5 výsledky práce. Za velmi kvalitní pokládám podkapitoly změn sezonality výskytu 

suchých dní a jednodenních minim, dále testování trendů v časových řadách měsíčních, sezónních a ročních 

minimálních datových řadách. Zajímavé výsledky přináší i podkapitola 5.3.8 – testování různě dlouhých časových 

řad. Studie ukázala, že s problematikou hydrologického sucha se setkáváme i v horských a podhorských oblastech, 

např. v povodí horní Svatavy aktuálně řeší problém se zásobováním obyvatel pitnou vodou v letním období.  

V navazující diskusi se autor snaží o porovnání s jinými publikovanými studiemi a kriticky hodnotí vlastní 

výsledky práce. V závěru práce shrnuje hlavní výstupy a zároveň poukazuje na možné rozšíření dalšího výzkumu.    

Grafická stránka práce: 

Autor prezentuje řadu grafických podkladů, tj. map, obrázků, které velice dobře dokumentují zvolené téma. 

Grafickou stránku DP pokládám za zdařilou.  

Průběh a řešení práce: 

Autor se aktivně zabýval o zvolenou problematiku.  V průběhu řešení pravidelně konzultoval zvolené téma. Dílčí 

výsledky výzkumu byly prezentovány na konferenci Magdeburský seminář v Praze na podzim 2018. Pozitivně 

hodnotím rovněž zahraniční studijní pobyt studenta v rámci programu Erasmus a dále zapojení do řešení projektu 

GAUK 1408618: "Změny biogeochemismu vodních toků v pramenných oblastech". 
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Závěrečné hodnocení: 

Bc. Vojtěch Vlach zpracoval velmi kvalitní diplomovou práci. Stanovené cíle diplomové práce byly splněny. Autor 

prokázal jednoznačný zájem a velmi dobrou orientaci ve zvolené problematice. Po celou dobu řešení DP byl 

aktivní. Prostudoval a následně v praxi aplikoval standardní metodické postupy. Práce přináší velice zajímavé 

konkrétní výsledky, autor poukazuje na specifika v reakci vybraných krušnohorských povodí na deficit srážek a 

výskyt hydrologického sucha. 

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji klasifikovat stupněm výborně. 

 

19.5. 2019         RNDr. Milada Matoušková, Ph.D. 


